

上市公司重组连连看

共达电声拟34亿元收购万魔声学100%股权 董事长谢冠宏对业绩承诺很有信心

本报记者 赵琳
见习记者 王倩

12月4日下午,共达电声在深圳证券交易所召开重大资产重组说明会,就吸收合并万魔声学科技有限公司(以下简称“万魔声学”)事宜进行了详细说明。并对投资者关注的热点问题进行解答。

共达电声董事长谢冠宏在会上表示,当前,无线智能声学正处于较快发展的阶段,作为一家以技术主导型的公司,万魔声学已在人工智能声学领域形成了完整的产业链布局,近年来业绩获得持续成长。若此次万魔声学资产重组置入上市公司,共达电声有望借此全方位多角度打造智能声学产业。

对于《证券日报》记者现场提出的,万魔声学销售收入中目前有超过50%来自小米,未来在开发其他客户和提升自有品牌方面有哪些举措。万魔声学财务总监乔超表示,“目前除小米外,万魔声学与京东、

华为、亚马逊等客户的合作已经启动,未来还会有更深入的合作。我们有信心未来几年做到除小米外,其他客户及自有品牌的收入占比将提高到55%左右,2020年提高到60%以上。”

吸收合并万魔声学

11月15日,共达电声发布了吸收合并万魔声学暨关联交易预案,并于12月4日发布了预案修订稿。根据预案,共达电声拟通过向万魔声学全体股东非公开发行股份的方式收购万魔声学100%股权,交易对价约为34亿元。上述交易完成后,万魔声学的资产业务将整体注入上市公司,共达电声将成为一家智能声学设备公司,将从事耳机、音箱及智能声学类产品以及关键声学零部件的研发设计、制造、销售,产品应用拓展至智能手机音频、智能汽车音频、智能家居(办公)、智能无线穿

戴等,从而全方位多角度打造智能声学产业。

说明会上,谢冠宏详细介绍了万魔声学的相关情况。据了解,万魔声学专注于声学研发设计与智能软、硬件开发,致力于打造全球最酷的音频品牌。其在ODM业务上形成了以小米、华为(间接客户)、华硕等手机客户,京东、网易、亚马逊等网络销售平台客户,以及酷我音乐、咕咚运动等互联网平台客户为代表的多元化客户群。万魔声学预计,2018年ODM业务与自牌IMORE业务相比2015年复合增长率分别超过35%和230%。在销售渠道,万魔声学产品在国内26个省份及港澳台地区,拥有超40家Hi-Fi音频代理商和3000多家线下体验店。在国外,万魔声学销售渠道已拓展至美国、英国、意大利、西班牙、日本和韩国等25个国家。

“近几年来,万魔声学的产品线逐步多样化,除耳机从有线到无线,

同时还在智能手机、智能家居、智能穿戴、智能汽车、智能健康等领域进行了布局。”谢冠宏表示,“这些年,万魔声学的客户只有增加,没有减少,同时客户的满意度还不错。”

未来销售承诺有保障

交易预案显示,万魔声学2016年、2017年和2018年1-10月未经审计的扣非净利润分别为2369.61万元、6242.14万元和3048.06万元,并预计2018年实现扣非后净利润约为7600万元。万魔声学管理层同时预计万魔未来三年(2019年-2021年)净利润金额分别为1.5亿元、2.2亿元和2.8亿元。

对于市场关心的预测净利润跳跃式增长的合理性,以及业绩承诺期满后是否可持续等问题,共达电声也做了相应的解释。乔超表示,消费电子行业的繁荣为电声行业提供广阔的发展空间;同时,随着语音交互、人工智能等新一代信息

技术的发展,作为互联网的“声入口”,未来电声产品在人工智能产业中将扮演更加重要的角色,这也为万魔声学的发展提供了动能。可以说,目前市场环境处于智能声学发展较好的阶段,“作为技术型主导的公司,我们随着市场的不断改变,改进产品,从而极大地拓展了客户。除小米外,与一些像腾讯系的客户等也建立了良好的合作关系,而且已经实现了一定的量产。这些大客户都是我们未来三五年实现销售承诺的保障。”

谢冠宏补充道,“从以前到现在,我们跟客户的订单只有增加,没有减少,合作的项目只有增加,没有减少过。除了产品、营业额增加之外,现在还开始供应手机中的声学零组件,合作形态更为紧密。”他同时表示,“近年来,无线耳机跟智能耳机、智能音箱类的产品完全不是饱和市场的状态,而是每天都在增长。所以这个业绩承诺我们也很有信心。”

新三板“吞并”A股公司大结局 和君商学两度转让三盛教育股份亏损2.29亿元

本报记者 李乔宇
见习记者 刘勇

新三板公司“吞并”A股上市公司的典型案例,最终以亏损2.29亿元的方式收场。

12月3日晚间,三盛教育发布公告称,控股股东福建卓丰投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“卓丰投资”)与北京和君商学在线科技股份有限公司(以下简称“和君商学”)签署《股份转让协议》,和君商学不再持有三盛教育股份。

而早在2017年10月25日,和

君商学就曾与卓丰投资签署《股份转让协议》,和君商学将所持汇冠股份(三盛教育前身)3743.06万股以10亿元转让给卓丰投资,并约定在全部股权转让款交付完毕后,将剩余所持汇冠股份1552.12万股的投票权不可撤销地全部委托给卓丰投资行使。

《证券日报》记者注意到,两次股权转让累加也并未给和君商学带来正向收益。公开数据显示,和君商学2015年以来以近14亿元从汇冠股份前任大股东西藏丹贝收购2786.94

万股股票。而和君商学两次转让交易总额仅为11.71亿元,亏损额高达2.29亿元。

和君商学在入主汇冠股份时曾表示,汇冠股份作为创业板IT上市公司,能够为和君商学的人才提供事业舞台和孵化平台,并产生生态共生效应。不过,时隔两年之后,和君商学指出,经慎重考虑与决策,和君商学转让汇冠股份的控股权,回投资调整和优化资源配置,集中到公司主营业务的增长与核心能力建设。

有业内人士分析对《证券日报》记者指出:“和君商学两度转让三盛教育股份,其实就是正常的投资回收。投资本身有亏有赚,尤其是在和君商学业绩增速下滑,对外投资加大的情况下,快速回笼资金有利于公司业务的调整。”

根据和君商学10月29日发布的2018年第三季度报告显示,和君商学实现营收3411.28万元,同比下降93.48%;归属母公司的净利润为1546.67万元,同比下降49.69%。

江丰电子打破垄断 首套超高纯钼靶材正式下线

本报记者 周瑶
见习记者 吴文婧

11月28日,江丰电子发布公告称,公司首套超高纯钼靶材已成功下线。这标志着江丰钼能为客户提供更加优质、专业及全面的服务,向上拓展公司靶材产业链的布局,进一步提升公司的盈利能力及抗风险能力。

募投项目取得重大进展

江丰电子于2017年6月上市,记者从江丰电子招股书上了解到,公司投入募集资金用以实施“年产400吨平板显示器用钼溅射靶材坯料产业化项目”,项目建设期预计为24个月,实施主体为控股子公司江丰钼能。募投项目进展公告显示,江丰钼能经过前期各项筹备工作,主要相关设备已完成安装调试,产线已试运行成功并投产,其生产的高纯钼靶材坯料品质优良,公司首套自主研发生产的高纯钼溅射靶材已顺利下线。由于钼溅射靶材坯料产业化募投项目还需要根据规划进行设备购置、安装调试等后续投资和建设,以完成产线优化和产能扩充,产能的释放还需要一定的时间。

江丰电子证券部工作人员表示,大尺寸的高纯钼溅射靶材是液晶平板显示器制造的关键核心原材料,应用空间广泛,日常所用的彩电、智能手机、平板电脑等电子产品的屏幕都需要用到这类靶材。

相关行业人士提出,随着平板显示器的大型化和高精度化,阻抗小且不具有环境污染问题的钼成为了平板显示器溅射靶材的首选材料之一。同时,随着新能源行业的发展,钼溅射靶材在薄膜太阳能光伏电池上的应用也日益增加,对CIGS薄膜晶体的成核、生长、形貌有着非常重要的作用。

记者从中国产业信息网公开资料了解到,由于下游产业蓬勃发展,溅射靶材的市场需求量快速提高,尤其是制作工艺更高的高纯溅射靶材更是供不应求。据预测,2020年全球溅射靶材的总市场规模将超过160亿美元,而高纯溅射靶材市场规模年复合增长率可达到13%。

据了解,由于受设备和技术的限制,目前国内没有专门生产钼溅射靶材的专业大公司,大量钼溅射靶材需从国外进口。有业内人士表示,出于对生产成本和供应链安全考虑,国内平板显示器厂商为了提升竞争力,非常希望钼溅射靶材的国产化。

溅射镀膜技术和溅射靶材均起源于国外,全球各主要靶材制造商的总部大多集中于日本、美国。有业内人士表示称,江丰电子该项目的实施将不仅增强公司原材料供应的稳定性,并将打破国外对钼溅射靶材的相对垄断地位,促进国内平板显示器行业的良性发展。

江丰电子证券部工作人员表示,公司在研发方面保持持续的高投入,随着钼溅射靶材坯料等项目的建成,将进一步改变原材料依赖进口的不利局面,拓展公司溅射靶材的产业链,降低成本并提高原材料供应的及时性,提升公司的核心竞争力。

本版主编 赵学毅 责编 桂小笋
制作 王敬涛 E-mail:zqrbjzb@zqrb.net

青岛海尔股份有限公司关于实际控制人的一致行动人继续增持公司股份的公告

证券代码:600690 证券简称:青岛海尔 公告编号:临2018-074

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

前期已披露的增持计划情况:青岛海尔股份有限公司(以下简称“公司”)于2018年8月2日、10月27日分别披露了《青岛海尔股份有限公司关于实际控制人的一致行动人增持公司股份的公告》、《青岛海尔股份有限公司关于实际控制人的一致行动人增持公司股份的公告》,公司实际控制人海尔集团公司(简称“海尔集团”)的一致行动人青岛海创智管理咨询企业(有限合伙)(以下简称“海创智”)计划自本次增持计划的首次增持之日起(2018年8月1日起)起12个月内,增持总额不低于27,000万元且累计增持总额不超过公司当时总股本的2%的股份。

增持计划的实施进展情况:截至目前公司已披露之日,海创智通过上海证券交易所集中竞价交易系统累计增持56,502,769股公司股份,增持的股份种类为A股,增持均价为15.08元/股,增持金额8.52亿元;海尔集团及其包括海创智在内的致行动人合计持有公司股份2,560,050,917股,占公司总股本(在后文提及的D股超额配售权行使前的数量)比例为40.24%。

本次增持计划变动原因:公司部分行使D股超额配售权,使公司总股本发生变动。

风险提示:可能存在因资本市场情况发生变化,导致增持计划无法达到预期的风险。

一、增持主体的基本情况及增持计划的主要内容

(一)增持主体:海尔集团的一致行动人海创智

(二)前期已披露的增持计划情况:2018年8月2日、10月27日分别披露了《青岛海尔股份有限公司关于实际控制人的一致行动人增持公司股份的公告》、《青岛海尔股份有限公司关于实际控制人的一致行动人继续增持公司股份的公告》,增持计划的主要内容为:基于对中国资本市场长远发展及对公司经营前景的信心,海创智拟在首次增持之日起(2018年8月1日起)至未来12个月内,在相关法规允许的时间范围内,通过上海证券交易所交易系统增持公司A股股份,累计增持金额不低于27,000万元且累计增持总额不超过公司当时总股本的2%的股份。

增持计划的实施进展情况:截至目前公司已披露之日,海创智通过上海证券交易所交易系统累计增持56,502,769股公司股份,增持的股份

种类为A股,增持均价为15.08元/股,增持金额约8.52亿元;海尔集团及其包括海创智在内的致行动人合计持有公司股份2,560,050,917股,占公司总股本(在本文提及的D股超额配售权行使前的数量)比例为40.24%。

二、本次增持计划的变动情况

公司公开发行境外上市外资股(D股)并在中欧国际交易所股份有限公司首次公开发行股票并上市之日独家全球协调人(代表承销商)已于2018年11月23日部分行使超额配售权,公司额外发行6,013,975股D股股份。本次部分行使超额配售权后,公司的总股本变更为6,368,416,700股,内容详见《青岛海尔股份有限公司关于D股超额配售权行使后股票上市交易暨股本变动的公告》(公告编号:临2018-072)。海创智持有公司股份比例变更为0.89%,海尔集团及其包括海创智在内的致行动人合计持有公司股份比例变更为40.20%。针对前述变化,2018年12月4日,公司接到海创智的通知,海创智根据公司股本变动的最新情况更新并继续执行前述增持计划,拟自前述增持计划首次实施日(2018年8月1日起)起的12个月内,通过上海证券交易所交易系统增持公司A股股份,累计增持金额不低于27,000万元,且不超过公司最近已发行总股份的2%(含目前已经增持的56,502,769股股份,增持金额为

8.52亿元)。增持计划中的资金来源等其他内容不变。

三、增持计划实施的不确定性风险

本次增持计划实施可能存在因证券市场情况发生变化等因素,导致增持计划无法达到预期的风险。

四、其他说明

1.如公司总股本在增持期间发生变化,将相应调整比例数量。公司将继续关注上述增持主体的增持情况,并依据相关规定及时履行信息披露义务。

2.海创智已承诺,实施增持公司股份计划过程中,将严格遵守中国证监会监督管理委员会、上海证券交易所关于上市公司权益变动及股票买卖敏感期的相关规定,在增持实施期间及法定期限内不减持所持有的公司股份。

3.本次增持计划及增持行为符合《证券法》等法律法规、部门规章及上海证券交易所业务规则等有关规定。

特此公告。

青岛海尔股份有限公司董事会

2018年12月4日

青岛海尔股份有限公司关于公开发行可转换公司债券申请获得中国证监会核准批复的公告

证券代码:600690 证券简称:青岛海尔 公告编号:临2018-075

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

青岛海尔股份有限公司(以下简称“公司”)于2018年12月4日收到中国证券监督管理委员会(以下简称“中国证监会”)出具的《关于核准

青岛海尔股份有限公司公开发行可转换公司债券的批复》(证监许可[2018]1912号),批复具体内容如下:

一、核准公司向社会公开发行面值总额300,749万元可转换公司债券,期限6年。

二、本次发行可转换公司债券应严格按照公司报送中国证监会的募

集说明书及发行公告实施。

三、本次批文自核准之日起6个月内有效。

四、自核准发行之日起至本次可转换公司债券发行结束前,公司如发生重大事项,应及时报告中国证监会并按有关规定处理。

公司董事会将按照有关法律法规和上述批复的要求及公司股东大

会的授权,在该批复有效期内办理本次可转换公司债券发行的相关事宜,并及时履行信息披露义务。

特此公告。

青岛海尔股份有限公司董事会

2018年12月4日

博敏电子股份有限公司关于公司股东股份质押的公告

证券代码:603936 证券简称:博敏电子 公告编号:临2018-074

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

本次限售股上市流通日期为2018年12月10日(由于2018年12月9日为非交易日,因此本次限售股上市流通日期顺延至2018年12月10日)

一、本次限售股上市类型

经中国证券监督管理委员会证监许可[2015]1354号《关于核准博敏电子股份有限公司首次公开发行股票的批复》,博敏电子股份有限公司(以下简称“公司”)首次公开发行人民币普通股(A股)股票4,185万股,并于2015年12月9日在上海证券交易所上市。公司首次公开发行前的总股本为12,550万股,首次公开发行后的总股本为16,735万股。

本次上市流通的限售股为公司首次公开发行限售股,共涉及徐缓、谢小梅、刘燕平、谢建中4名自然人股东,锁定期自公司股票上市之日起三十六个月。现锁定期即将届满,该部分限售股共计111,250,000股将于2018年12月10日起上市流通。

二、本次限售股形成至今公司股本数量变化情况

1.公司首次公开发行A股股票完成后,总股本为16,735万股,其中无限售条件流通股为4,185万股,有限售条件流通股为12,550万股。

2.2018年6月13日,公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项经中国证监会上市公司并购重组审核委员会2018年第28次会议审核通过并获得无条件通过,并于2018年8月27日收到证监会核发的批文(证监许可[2018]1182号)。2018年8月9日,公司完成本次发行股份购买资产新增股份48,107,613股的股份登记等相关手续,相应修改了《公司章程》中有注册资本和股份总数等内容并办理了工商变更

了股票质押。本次质押股份均为限售流通股,质押期限为2018年11月30日至2019年11月28日。

截至本公告披露日,刘燕平女士共持有公司股份16,543,500股,占公司总股本的7.68%。其中已质押的股份总额累计为11,400,000股,占其所持公司股份总数的68.91%,占公司总股本的5.29%